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XXXV onumnujaoa

Heka m,neN, a a,8y,...,8,, ce MelyceOHO pa3sIM4YHU €IEMEHTU OJ MHOXKE-
creoto {l1,2,..,n}. Axo & +aj <N 3a Hekou i,j, 1<i< j<m, Toram mocrou
k, 1<k <m, TakoB mro ajt+aj =a . Jlokaxku mexa

tdp+.+an | n+l
m -2

Pemenne. be3 orpannuyBame Ha ONIITOCTa MOXEME Ja HPETIOCTaBHME JeKa 3a
6poeBuTE &,8y,...,8, BOKH & <y <..<ay. Ke Nokaxeme jeka 3a CeKoj
i=12,.,m Baxu g +ay_j,q =n+1.
Heka npernocraBuMe cka IIOCTOU | TaKOB INTO & + 8y_jq <N . Toram,
Am—i+l <8m-i+1 T3 <A tA <. <qn_j;1 T3 <N.
Cropen Toa, nobuBMe i+1 pasnuunu OpoeBH KOM HpHIaraaT Ha MHOXKECTBOTO
{am_i1,8m_i+2+8m_i+3:-- 8m) KOC IMa i €NeMEeHTH, ITO € MPOTHBPEIHOCT. 3Ha-
4y, 3a cekoj 1 =1,2,...,M Baxu 8 +ay_j,q 2 N+1.
Oz NpeTXoiHO H3HECEHOTO CleyBa JeKa
2(q+ag +...+ay)=(q+ay)+ (@ +anq)+...+(@nq +ap) +(ay + &)
>m(n+1),

& +a,+...+a
e L2 M > nTJrl , IUTO 1 Tpebame Ja ce IoKaKe.

m

Hanen e AABC, co AB = AC . Heka

(@) M e cpenuna Ha ctpanata BC, a O e Touka Ha mpaBata AM TakBa IITO
OB e HopmanHa Ha AB.

(b) Q e mpowusBosiHa Touka Ha crpanata BC pasmuuna oq B u C .

(c) E ce naora na mpaBata AB,a F nampaBata AC u mpuroa toukutre E,Q u
F ce pa3nuyaM U KOJIMHEapHU.

Jlokaxu nexka OQ e Hopmanna Ha EF axo i camo ako QE = QF .

Pemenue. Hexka OQ L EF . bes A A

OI'PaHNYyBaKE Ha OIITOCTA MO-
xeMme jaa 3ememe aeka Qe MC.

On
£ OBE + XOQE =180° E o E o
C Ch
clenyBa JieKa YETUPUAroJHUKOT B B B
/T~M %\F /M
OQEB ¢ reruBen. OTTyka cieny- 0 0
Ba Jicka Lpia. 35.1. Lpia. 35.2.
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£OEQ = x0BQ = xOAB.
On apyra cTtpaHa
XFCO = xFQO =90",
wro 3Hauw Jeka yerupuroiaankor OFCQ e teruBen. 3atoa
£QOF =180" — XFCQ = £BCA,
O[] LITO CIIeAyBa JeKa
£0OFQ =90" — XQOF = XCAM = XQEO.
Cnopen toa, aAEOF e pamuokpak co Bucuaa OQ, ox miro crnenysa EQ=FQ
(upT. 35.1).

Hexka npermocraBume nmekxa E = @ . [IpumenyBame neHTpanHa cuMeTprja Ha B
u E Bo omHoc Ha Toukata Q. Heka B' e ciukara na B mpu oBaa 1ieHTpaniHa cu-
Metpuja. On E_Q =ﬁ? cnenyBa neka F e cniukara Ha E . Ong B'F || BE cnenysa
neka tpuaronnuiure ABC u FB'C ce cinunwm, ma 3atoa CF=B'F=BE.
On

XEBO=90" = XFCO, OB=0C u BE =CF
cnenyBa neka aOEB =aOFC ma 3aToa OE =OF . Cmopen 10a, AOFE ¢ pamHO-
Kpak co ocHoBa EF u texxumna muamja OQ , ma 3aroa OQ L EF.

3. 3Bacekoj keN co f(k) maro osnaurme OpojoOT Ha €IEMEHTHUTE O]l MHOXKECTBOTO
{k+1,k+2,...,2k} xou 3anuimanu BO OPOEH CHCTEM CO OCHOBA 2 UMaaT TOYHO TPHU

CIMHUIIN.
(a) Hoxkaxu nexa 3a cexoj me N, mocrou Gapem enen K eN Ttakos miro

f(k)=m.
(b) Hajau ru cure npupoanu OpoeBd M 3a KOM MOCTOM TOYHO eaeH 6poj K Takos
mro f(k)=m.

Pemenne. Heka M e MHOXeCTBOTO 0] cUTE IPUPOJHK OpOeBH BO 4Mj OMHApeH
3amuc uMa ToYHO Tpu eauHuny. [Ipuponen 6poj N Bo CBOjOT OMHApPH 3alUC UMa

TOYHO TPH COWHUIU aKo N = 20 4 2B L7 , kKane «,f,y ce pa3MuHH HEeHera-
TUBHH 11eaM Opoesu. Criopen Toa,
M={n|n=2%+28+2" a>p>y>0}.
Axo ne M, toram
2n=2(2% +2F +27) =201 4 2FHL o1+l
ma 3atoa 2n€ M . Ako 2n € M , Toram
on=20"1 4 2F* o7l
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unputoa & > >y >0, ox wro creaysa aeka
n=2%+28 427,
Kajge «,f3,y ce pasauvHHU HEHeraTHBHHU 1enu 6poeu. Cropea Toa,
NneM ako ucamo ako 2ne M . (D)
Hexa By ={1,2,...k}M u A ={k+1k+2,..,2K}M . Toram, f(K)= A|.
Axo craBume (k) = By |, Toram f (k) = g(2k) —g(k) , 6unejkn A, =By \ By .
Axo k =2', toram B, ={n|n=2“ +2ﬁ+27,t>a>,8>7/20}, ma 3aroa (k)

¢ elHaKOB Ha OpojoT Ha cute Tpojku (&, B,7) 3a ko Baxu t>a> >y 20, a

TaKBH TPOjKH BKYITHO C€ (t3) = W . Cnopen Toa,

f@)=9@2)-9@)=(H-B) =G =G,
Ha ru pasriename MHOXkecTBaTa Ay u A q, T.e. MHOKECTBATa
{k+Lk+2,....2k}nM u {k+2,..,2k, 2k +1,2k + 2} "M .
Bunejkun the ce pasnmkysaaT camo Bo Toa gamu K+1,2k+1,2k+2eM, ox

2k +2=2(k+1) mon (1) cneqysa nexa aeka:

ako 2k+1e M , roram A g =A W{2k+1}, u (2)

ako 2k+1¢ M , roram A4 =A, 3
na 3aroa

ako 2k+1eM , toram f(k+1)=f(k)+1,u (4)

ako 2k+1¢ M , toram f(k+1)= (k). (5)

On f (2t) = (tz) clieqyBa Jieka 3a cekoj M moctou t, TakoB mTo f (2t) >m . Cera
on f=f(2)=f@) =0 u f(4)=1 cnenysa neka 3a cekoj M nocrou K, Takos
mrro f(K) =m, co mTo e moKaxaHo TBPACHETO MO a).

ITonaramy, HeKa 3a IPUPOIAHMOT 6POj M IIOCTOM TOYHO €1eH npupoaeH 6poj K
takoB mro f(k)=m. Ox (4) u (5) cnenyBa f(k-)=m-1 u f(k+1)=m+1.
IMonaramy, ox (2) u (3) cnenysa 2(k—1)+1eM u 2k+1eM .

On 2k+1eM crnemysa 2k =2%+29 3a a>p>1. On 2k-1eM crenysa
B#1l. Ako B>2, toram 2k—-1=2%+2F 14224 +2+1¢M, na saroa
a>pB=2.Cnopentoa 2k =2% +2% 1e. k=2142,3a a-1>2.

3naun f(K)=m wuMa emMHCTBEHO pelieHHe ako M caMo ako K =2a_1+2, 3a

a—1>2 u Toram
m= f (k) =g(2k)-g(k) = g(2* +4)-g(2* " +2)
=1+9(2") - 92" ) =1+ (§) - (%) =1+ (%)
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[MocnenHOTO PaBEHCTBO € UCTIOIHETO OUAEjKU

By, =By, =By.1e g(2'+2)=g(2")

_ _ _ t
Byts =Bytip2 =By g0 =By, {2 +2+1} re.

g2t +4)=g(@' +2)+1=g(2") +1.

Koneuno, 6apanoto MHOKecTBO 1101 60) ¢ {1+ (t2) [t>2}.

. 3
4. Hajau ru noapeeHu MapoBy MPUPOAHHU OpoeBu (M,N), TAKBH LITO rr]‘m—tll eN.

n°+1

Pemenme. | navun. Hexa =
mn-1

k,3a mnkeN. Toram, n® +1=mnk —k , T.€.
n(mk —n2) =k+1. 3maun, k+1=np, te. k=np-1, 3a peN. Crnopen Toa,
n® +1=mn? p—mn—-np+1 ox mrro cremysa n(n2 —mnp+m+p)=0 u xaxo
neN nobusame N> —mnp+m+ p=0. [TocieaHata paBeHKa pasrieyBaHa Kako
KBaJIpaTHa PaBEHKA [0 N MOpa Jia MMa pelerne Bo N, 1a 3atoa
(pm)” —4(m+p)=a”,
3a Hekoj a € N u kako (pm)2 —4(m+p) < (pm)2 nobuBame a< pm. On
(pm)2 —4(m+ p)—(pm—1)% = —4(m+ p)+2pm—1=0

cnenyBa a# pm—1. ITonaramy, o

a® = (pm—2)2 +4pm—-4—-4(m+p) = (pm—2)2 +4(p-)(m-1) -8
u a< pm-2 crenysa geka (p—-L)(m-1)<2.

2=m?—4m-4= (m—2)2 —8 crenysa neka

Axo p=1, roram ox a
8=(m—2)2—a2=(m—2—a)(m—2+a).

Ako m-2-a=2, m-2+a=4 wm m-2-a=4, m-2+a=2, Ttoram

2m—-4=6, 1e. m=5. Ako m-2—-a=8 m-2+a=1 wm m-2-a=]

m—-2+a=8, roramr 2m—-4=9, mro He € MoxHO. CiimyHo, ako M =1, Toram
p=>5.

Ako P22 u m>2, toram (p—1)(M-1) <2 e MOxHO camo ak0o M=pP=2,
p=2,mM=3 wm p=3, m=2.

3a p=1,m=5,o0xn n? -5n+6=0 creayBa N=2 wm N=3.
3a p=5m=1,o0xn n? _5n+6=0 creaysa N=2 wm N=3.

3a p=m=2,o0n n2—4n+4=0 crnenyBa N=2.
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3a p=3,m=2,o0n n? -6n+5=0 crexyBa N=1 wmm n=5.

3a p=2,m=3,o0x n?_6n+5=0 cienyBa N=1 wm n=5.
Cropen Toa, OapaHUTE IOAPEACHHU ITapOBH CE
(2,5); (3,5 (22); (31); (2,2); (1.3); (1.2); (5,3); (5.2) -

Il hauun. bunejku mn—1 u m®

ce 3aeMHO IPOCTH, JoOuBaMe jeka mn—1 e nenu-
Tenna N° +1 ako u camo ako MnN—1 e ewTen Ha

m3(n3 +1) = m3n® —1+m° +1= (mn —l)(mzn2 +mn+1)+ m? +1
ako 1 caMo ako Mn—1 e memuten Ha M +1. Cropes Toa, TMOAPENACHUOT Map
(n,m) e pemieHne Ha 3ajauaTa ako M CaMo aKko MojpeneHUoT map (M,N) e perie-

HHC Ha 3aJjladyara.

. 3 2 .
i) Ako m=n, Toram ”Z—Jri =n7-n+l _ n+il € MpUpoJeH Opoj ako M caMo aKo
2 =

n-1 n
n=2.
i) Heka m>n. Ako n=1, Toram ﬁ € MpHUpoJIeH OpOj aKo U caMo ako M =2
wm m=3.
ITonatamy, Heka N> 2. Torami, Kako M BO PEIICHHETO CIOpEX NPBHOT HAYUH
nmMame r?fntll = pn—1, ox wTo 3aeqHO cO M >N nKoOHBaMe

3 3
1N+l _n"+1 _ 1
pn-1= mn71<n2_1 n+—=,

ma 3atoa N(p-1) <1+-1-<2 . Ho, n>2 ma 3aT0a 0 MOCIEIHOTO HEPABEHCTBO
e

cnenysa geka p=1. Ceraon
n3+1:(n—1)(mn—l):nzm—n—mn+1n neN
cienyBa n2 —-mn+m+1=0, r.e.

2
_n"+l _ 2
m="— n+1+ o

Ho, me N mna 3aroa oJ nocieiHOTO paBeHCTBO CleNyBa Jieka N=2 wiu N =3,
IIPU IITO U BO ABaTa clydam M=>5.

Koneuno, (2,5); (3,5); (2.1); 3.1); (2.2); (1.3); (1.2); (5,3); (5.2) .

Heka S e mHOXecTBO oz cute peanHu Opoesu norosemu on —1. Hajou ru cute
byukuun f 1S — S kou ru 3aJ0BONTyBaar yciaoBuTe:
(@) f(x+f(y)+xt(y)=y+f(X)+yf(X), 3acexkon X,y€S;

f(x)

(b) ®yuxuwmjara — © CTpOro pacTeyka BO Cekoj of nuTepBamure —1<Xx<0 n

x>0.
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Pemenne. Ox ycnoBor ii) criemyBa neka paBeHkata f(X) =X wMma HajMHOTY TpH
penrenrja u toa: exHo 3a X € (—1,0), exHo 3a X =0 mexHo 3a X € (0,+00) .

Heka f(a)=a,3anekoj a>0. Ako cTaBuMe X =Yy =a , TOraiui o i) roouBame
f(2a+a%) = f(a+ f(a)+af (@) =a+ f(a)+af (a) =2a+a>.
Toram, 6unejku 2a+a’>0 clielyBa Jieka u 2a+a’ e pemenue na f(X)=x,

npu X > 0. Cnopen toa, 2a+a’=a Te. a(a+1) =0, wTo He e MOKHO 32 a>0.
3Haum, 3a cekoj a>0 Baxu f(a)=a.

CnuuHo, 3a cexkoj a € (—10) Baxu f(a)=a.

bunmejku, 32 x=y ox i) mobusame f(X+ f(X)+xf(X))=x+f(X)+xf(x) u
1< x+ f(X)+xf(x), nobuBame nexa X+ f(x)+xf(x)=0, 3a cexkoj X>-1.

01
X 1+x

Cnopen toa, f(x)=—:% . JlecHo ce npoBepysa jeka

. CTPOro MOHO-
1+Xx p

ToHO pacte Ha uaTepBanute (—1,0) u (0,+00) . [lonaramy,

x-y

oy X Y y=X_ X=y  l+y

y+ fO)+yf(x)=y X 1+x T X I4x qxy
1+y

= 1) = Flxr F(y) +XF ().

6. Jlokaxu meka MOCTOM MOAMHOXECTBO A 0] MHOXXECTBOTO MPUPOAHH OPOEBHU CO
CJICZIHOTO CBOjCTBO: 32 CEKOE OECKOHEYHO MHOXKECTBO S O] MPOCTH OpPOEBH MOC-
TOjaT /Ba IPUPOIHU OpoeBM Me A U N¢ A TakBH LITO CEKOj O/ HUB € NIPOU3BOJ
Ha K pasnuuuu eneMeHTH 01 MHOXKECTBOTO S , 32 Hekoj K > 2.

Pemenne. Hexka P ={p, py, P3,...} € MHOXKECTBOTO 0J cuTe TpocTu OpoesH. [le-

¢duanpame A= kk—JZAk ,kage mrro A ={t..0x |G €P, Pcg = 4,02, O }-

Hexka S e OeckoHEUHO MHOKECTBO HpocTu 6poeBu U Py € S . Toram, MHOXECT-

Boto S\{py} e OeckoneuHo, ma mocrojar G, 0y, ..., O € S \{pPx} u mpuroa ako
M= 02Ok k41 ¥ N= G20k Pk

nobusame me A u ng A. Ako Py ¢ S, Toraiu ersucTeHiujaTa Ha 6poesure M

U N e ouurjieaHa.




